

2 Первый успех на всероссийском уровне

Плюс сто граждан
Российской Федерации



Стр. 2

4 Украли у школы тепло

Потепление – повод
поработать на земле

Стр. 3

вторник четверг суббота

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№127 (2687) • 7 НОЯБРЯ 2019 г.



ПАРА ШАЖКОВ К БЛАГОУСТРОЙСТВУ

На октябрьском заседании депутаты городского Собрания представителей проголосовали за выделение дополнительных средств (463 тысячи рублей) на содержание сетей уличного освещения. Первый заместитель главы администрации г. Кузнецка Владимир Трошин сообщил, что контракт с АО «Горэлектросеть» будет заключен 11 ноября, после чего работники организации начнут активно исполнять многочисленные заявки горожан по замене перегоревших ламп в уличных фонарях.

Планируется, что на следующей неделе в рамках реализации проекта по благоустройству центральной части города будут установлены два новых остановочных павильона на улице Ленина (рядом с главной площадью).

ПОРА «КОМПЛЕКТОВАТЬ» МЕШОК ДЕДА МОРОЗА

Отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка объявляет о начале ежегодной акции «Новый год – вместе!».

Традиционно акция проводится в канун новогодних и рождественских праздников для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, так как не все родители могут порадовать своих детей новогодним подарком.

Отдел социальной защиты призывает кузнечан принять активное участие в акции. Все желающие могут обратиться в отдел социальной защиты населения администрации г. Кузнецка, расположенный по адресу: ул. Ленина, д. 201, кабинет №9, тел. 2-09-06.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Сегодня, 7 ноября, прямую телефонную связь с населением проведёт начальник управления культуры города Кузнецка И. А. Часовская. Ирина Александровна принимает звонки с 16.00 до 17.30 по телефону 3-31-25.

Екатерина РОМАНОВА.

В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОМУЧЕНИЦЫ ПАРАСКЕВЫ

10-го ноября, в воскресенье, в Параскевинской церкви, находящейся по адресу: Кустарная площадь, празднуется престольный праздник в честь великомученицы Параскевы. Начало богослужения в 7 ч. 30 минут.

Просим кузнечан и гостей города присоединиться.

Борис ВЕСНОВСКИЙ, настоятель
Параскевинской церкви,
протоиерей.

4

Украли у школы тепло

Потепление – повод
поработать на земле

Стр. 3

www.lgazeta.ru

Темно. Холодно. Страшно

Пятого ноября глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский провёл приём граждан по личным вопросам. Форма взаимодействия высшего должностного лица с населением обычна, содержание же приёма на сей раз отличалось от аналогичных.

Без света и без названия

На сей раз ни один человек не просят мэра об улучшении жилищных условий. Может быть, это связано с тем, что в 2019-м году Кузнецк идёт на рекорд по предоставлению квартир и жилищных сертификатов (данная тема будет освещена в следующем номере «ЛГ»). А об улучшении качества жизни в городе просьбы были.

К главе администрации обратилась молодая женщина от лица кузнечан, построивших дома в районе Алексеевской базы. Назван микрорайон красиво: «Солнечный», но жизнь в «Солнечном» темна и беспросветна: сети городского уличного освещения заканчиваются на ул. Парковой. Все улицы, что южнее (Загородная, Широкая и др.), – тоже городские, но не ощущается этого: дорог тут муниципалитет не проложил, фонари не установлены. Жители создают себе удобства сами. Посетительница главу администрации просила за улицу, о которой позаботиться некому: домов на нее нет. Она даже названия не имеет. Однако именно по этой улице вечером идут домой дети, возвращаются с работы взрослые. «Там гаражи зловещие», – сказала женщина.

После недавней трагедии в Саратове все гаражи кажутся зловещими. А уж если ребёнок проходит мимо них в кромешной тьме, спотыкаясь и падая...

По возможности родители выходят встречать своих детей в тёмное время суток. Но не всегда такая возможность есть.

«Мы в черте города участки под строительство домов покупали», – заметила жительница ул. Загородной.

«Будем решать этот вопрос», – ответил глава городской администрации, уточнив, что решение непростое. В областную подпрограмму по модернизации уличного освещения «нырнуть» не получится: на условиях софинансирования город может менять светильники, а в «Солнечном» сети уличного освещения надо строить с «нуля», соблюдая все установленные законом процедуры и выделяя из городского бюджета немалые деньги. По словам первого заместителя главы администрации Кузнецка В. Е. Трошина, затраты на освещение пяти «солнечных» улиц составят около 8 миллионов рублей. Изыскать их в любом случае придётся: прокуратура г. Кузнецка к «решению этого вопроса» интерес проявила.

В ожидании «33-го»

На то, что после шести вечера «маршруток не дождёшься», кузнечане сидят постоянно. С началом отопительного сезона жалобы звучат особенно горько: остановочные павильоны не отапливаются, а долго ждать автобус в промозгую или морозную погоду ещё грустнее. Кузнечанка рассказала главе администрации Кузнецка о печалях пассажиров общественного транспорта, проживающих в районе пивзавода. Уезжают на работу, в школу или на занятия в ДШИ (например) они практически без проблем, на возвращение домой тратят чуть ли не в два раза больше времени – с учё-

том стояния на остановке. А вечера сейчас нетёплые. И, как назло, именно поздней осенью маршрутки №«33» и начали подводить. Раньше, как говорила главе администрации женщина, претензий к «33» не было (а на «семёрки» и «единички», судя по её словам, никогда не было большой надежды).

Присутствующая на приёме работница транспортной компании услышанному удивилась и заверила, что контроль руководства за соблюдением интервалов движения маршруток (в том числе №33) будет усилен. Сергей Златогорский добавил, что 15 ноября должен завершиться конкурс по отбору транспортных компаний на осуществление транспортного обслуживания населения города Кузнецка («разыгрываются» шесть маршрутов, в том числе №33).

«Подпишем контракт, в котором прописаны жёсткие требования к перевозчику, будем контролировать работу общественного транспорта», – сказал глава администрации Кузнецка.

«Как в гестапо»

В своём доме – крепости своей – не все кузнечане чувствуют себя защищёнными. Жители МКД по улице Маяковского пришли на приём главы администрации, дойдя до отчаяния, до нервного срыва, до вызова скорой помощи... На здоровье – и физическом, и душевном – не могут не отразиться бессонные ночи. А не спят люди, потому что с соседкой им не повезло. Самолично эта женщина никому неприятностей не причиняет – её не видно и не слышно, потому что в другом городе собственница живёт.

(Окончание на стр. 4)

Реклама

ЛЮБИМАЯ ГАЗЕТА

Подписаться
на «Любимую газету»
без доставки можно
с любого месяца в наших
подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

ПЕРВЫЙ УСПЕХ НА ВСЕРОССИЙСКОМ УРОВНЕ

В минувшие выходные в городе Ульяновске прошёл Всероссийский турнир по греко-римской борьбе среди юношей 2007–2008 гг. рождения памяти Р.С. Садиева.

В соревнованиях принял участие более 180 спортсменов из 16 команд таких «борцовских» городов, как Саранск, Зеленодольск, Самара, Саратов, Сызрань, Дмитровград, а также республики Башкортостан и Марий Эл.

Кузнецкие борцы выступили достаточно успешно, учитывая то, что многие из нашей команды приехали первый раз на соревнования такого уровня. Парни завоевали в упорных поединках шесть призовых мест.

Чемпионом в весовой категории 48 кг стал учащийся



школы №2 Артём Хазов, серебряные медали выиграли – Данил Бабакаев (школа №5) и Александр Меньшов (школа №16), бронзовыми призёрами стали Никита Чернов (школа №5) и Иван Салкевич (школа №15).

Поздравляем юных спортсменов и их тренеров с успешным выступлением на турнире. Подготовили призеров заслуженный тренер России Павел Лопатинский и тренеры высшей категории Николай Сафонов и Константин Салкевич.

Администрация ДЮСШ №2.

15 МЕДАЛЕЙ У КУЗНЕЦКИХ ДЗЮДОИСТОВ

2 – 3 ноября в ФОКе «Звёздный» города Кузнецка прошло первенство Пензенской области по дзюдо среди спортсменов в двух возрастных группах. В соревнованиях приняли участие сильнейшие спортсмены из 12 клубов, всего около 180 участников. Кузнецк представляли спортсмены из СК «Кузня» и ДЮСШ №1. По итогам соревнований спортсмены из СК «Кузня» в общем зачёте завоевали 15 медалей и заняли 2 общекомандное место.

В возрастной группе до 13 лет победителями стали Артём Журов, Данил Савлов, Варвара Карасёва, Ульяна Андреева. Второе место заняли Марат Мамин и Максим Мерзлов. Бронзовые награды завоевали Пётр Брянский, Джамиль Бирюков, Ильнур



Шамьюнов, Кирилл Быков, Артур Ягудин, а также кузнецчанин, представляющий ДЮСШ №1, Максим Емельянов.

В возрастной группе до 15 лет титулы чемпионов заработали Ульяна Усыскина, Владислав Катаев, Константин Тищенко.

Дмитрий Лапшин занял третье место.

Николай ДАКИН.

В «ЗВЁЗДНОМ» СОБЕРУТСЯ ЗВЁЗДЫ ЮНОШЕСКОГО СПОРТА

8 ноября спортивный Кузнецк вновь ожидает гостей.

XV Всероссийский турнир по спортивной борьбе на призы администрации города Кузнецка и пензенского регионального общественного фонда «Греко-римская борьба» памяти выпускников кузнецкой школы борьбы пройдёт в ФОКе «Звёздный».

На борцовские ковры выйдут помериться мастерством сильнейшие юноши республик и областей Приволжского федерального округа, а также из Москвы, Нальчика, Новочеркасска, Волгограда, Тамбова и других городов России. Всего более 20 команд. Среди участников победители и призёры первенств России и международных соревнований.

За Пензенскую область бу-

дут бороться кузнецкие борцы, кандидаты в мастера спорта Алексей Крайнов, Егор Антонов, Данила Храмов, Виталий Гришин, Артур Дигузов и юные атлеты.

Почётными гостями турнира будут заслуженные тренеры и заслуженные мастера спорта России. Главным судьёй соревнований назначен заслуженный тренер России, олимпийский судья международной категории экстра-класса Андрей Криков (г. Ульяновск).

Предварительные поединки начнутся в 10 часов.

В 16 часов состоится торжественное открытие турнира, проведение финальных боёв и награждение призёров.

Будем рады видеть вас на спортивном празднике!

Оргкомитет турнира.

Плюс сто граждан Российской Федерации

Вручение паспортов жителям Кузнецка, которые достигли возраста четырнадцати лет, накануне ряда государственных праздников практикуется уже более пяти лет. Традиционно их вручают первые лица власти Кузнецка. В этом году перед Днем народного единства свой первый официальный личный документ получило рекордное количество юношей и девушек.

Свободных мест в актовом зале школы №3 практически не было. В нём собрались сразу сто школьников, которые были удостоены чести получить паспорта граждан Российской Федерации в торжественной обстановке. Для ребят получение документа с двуглавым орлом на титульном листе – значимое событие в жизни, которое обязывает стать хотя бы немного серьезнее.

«Паспорт дает мне полную ответственность за свои поступки. Это повод задуматься о своей профессии», – поделился своим отношением к происходящему восьмиклассник школы №14 Леонид Ягольников.

Прибывшие на церемонию вручения официальные лица отмечали, что быть гражданином Российской Федерации – великая честь, потому что наша страна лучшая в мире и тем, кто живёт в ней, всегда было и есть чем гордиться. Пройдет немногого времени, и судьба России в определенной степени будет зависеть и от тех, кто выходит к сцене для получения паспорта.

«Сейчас от вас требуется хорошо учиться, выбрать рабочую профессию, найти в этой жизни путь, по которому вы пойде-

те. Хочу вам пожелать идти по этому пути с гордо поднятой головой, с улыбкой на лице, осознавая, что вы гражданин Российской Федерации», – обратился к молодым гражданам России глава города Кузнецка Сергей Лаптев.

Получение паспорта – это точка отсчёта, знак того, что взрослая жизнь уже где-то рядом. Кто

кем хочет стать в этой жизни – такой вопрос традиционно адресовался каждому из новоиспеченных обладателей главного личного документа.

После того как паспорта были вручены, глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский обобщил полученную в ходе блиц-опроса информацию: «Почти все заявили о том, что определились со своим выбором. Радует, что этот выбор ориентирован на работу над собой.

Потому что, чтобы стать врачом, стать военным, стать дипломированным правоохранителем, стать инженером, хореографом, журналистом, надо учиться». Ребятам организаторы церемонии вкратце рассказали об истории и значении праздника – Дня народного единства. Для школьников силами воспитанников центра детского и юношеского творчества был подготовлен концерт.

Юрий ШИПУНОВ.

И всё-таки результатами опроса «кем быть» мэр Кузнецка остался не очень доволен. О том, что предпочтения подрастающего поколения надо как-то корректировать, Сергей Златогорский заявил на оперативном совещании, прошедшем в городской администрации 5 ноября.

«Практически никто не сказал, что хочет работать в той экономике, которая есть в Кузнецке: на мебельных предприятиях, поролоновом заводе и так далее. Все хотят в «космос» – так охарактеризовал Златогорский витание в облаках некоторых юных граждан России. А приземлённые мечты тоже должны быть. Они не столь красивы, зато реалистичны: в реальной жизни пригодятся. «Если 15 из 100 школьников говорят, что будут дизайнерами, я сомневаюсь, что они впоследствии найдут себе работу», – продолжил мэр. – Когда подросток говорит, что он планирует стать чемпионом мира по футболу, это хорошо...» Но чемпион – это не профессия. Вот тренер – профессия. Поэтому пусть дети стремятся покорять вершины, пусть их покоряют, но жить нужно в реальности, а думать не только о ближайшей будущем, но и о далёком. Сначала чемпион, потом – тренер; можно стать дизайнером интерьеров, но лучше дизайнером мебели, такие специалисты в Кузнецке крайне востребованы... Примерно так, по мысли мэра, должен рассуждать подрастающий кузнецчанин.

Гимнасты Поволжья соревновались в Кузнецке

Традиционно в Кузнецке в начале ноября проводится межрегиональный турнир по спортивной гимнастике. Нынешние соревнования сорок четвертые по счету. В этом году состав участников снова солидный. В Кузнецк приехали юноши и девушки из Самары, Саратова, Сызрани, Балашова, Пензы и Оренбурга.

Более ста десяти участников соревновались в спортивном зале детско-юношеской школы №1. Среди них немало спортсменов довольно высокого класса, имеющих звание кандидата в мастера спорта. Самый многочисленный состав участников – почти половину всех гимнастов – выставили хозяева, для которых этот турнир является одним из самых важных в сезоне. Соперничество со спортсменами из крупных городов Поволжья позволяет повышать уровень мастерства.

Главный судья соревнований у юношей Анатолий Старостин отметил: «Начиная со второго

юношеского разряда очень много элементов, которые надо выучить. Это обязательная программа. Со второго разряда и до кандидатов в мастера будет выполняться произвольная программа – до десяти элементов в каждом упражнении».

Всего в ходе двухдневных соревнований было разыграно несколько десятков комплектов наград, как в многоборье, так и в отдельных видах. Практически повсеместно кузнецчане претендовали на победу. Это результат работы шести тренеров-преподавателей, а также укрепления материально-технической базы отделения.

«Благодаря Федерации гимнастики Пензенской области мы получили новые снаряды. Благодаря поддержке администрации города получили новое оборудование. Это сказалось на на-



ших результатах. В этом году у нас две девочки получили звания мастеров спорта», – сообщил директор детско-юношеской спортивной школы №1 Святослав Самохвалов.

Гимнастика – один из наиболее популярных видов спорта в Кузнецке, который начал развиваться в пятидесятых годах прошлого века. Сейчас тренировки посещают 220 кузнецчан в возрасте от пяти до пятнадцати лет. На межрегиональном турнире победу одержали 8 воспитанников кузнецкой школы спортивной гимнастики.

Юрий ШИПУНОВ.

Потепление – повод поработать на земле

Зима не за горами, товарищи садоводы и огородники! Были уже и заморозки до минус 10, и отрицательная дневная температура, но синоптики обещают нам еще как минимум две недели погоды с положительными температурами, а это значит, что у тех, кто не успел завершить подготовку к зиме, еще есть время.

Зрите в корень

Корни растений продолжают свою жизнедеятельность и в зимние месяцы. Еще в прошлом веке заметили, что корни и побеги деревьев имеют две фазы интенсивного роста. Надземная часть растет и развивается в теплое время года, но корни ведут себя иначе. Такова их природа – они продолжают рост и зимой. У яблони, например, они могут расти даже в январе, если температура вокруг них не опустится ниже – 2 градусов.

Многое зависит от запасов влаги и питательных веществ в почве, почвенного раствора и воды, которые впитывают корни. С помощью грамотной агротехники садовод может целенаправленно и своевременно сформировать необходимую массу корней дерева и удлинить период их роста. Опытным путем установлено, что корни, появившиеся осенью и зимой, устойчивее и долговечнее весенних. Об этом знает мало кто из садоводов-любителей, но это действительно так. Исследования ученых показали, что корневая система растений поглощает из земли питательные вещества не только осенью, но и зимой, если почва не слишком промерзла сверху. Да она и не может промерзнуть сильно, если покрыта толстым слоем мульчи и снега (это лучшее укрытие надземной части растений от морозов). Достаточно 20–30 см снежного покрова, чтобы защитить корни от промерзания, а уж если мы этот снежный бугор доведем до высоты 120–150 см, то даже в самый лютый мороз температура под ним не опустится ниже –6–10°C. В самой почве она еще долго сохраняет плюсовые показатели. Это позволяет корням продолжать накапливать питательные вещества, готовясь уже к весеннему росту.

Так, растения переводят минеральный азот в органический, накапливая его в корневой системе. При хорошем уходе за деревом содержание азота может с начала октября по январь увеличиться вдвое! Тогда как на плохо удобренных участках оно может вырасти лишь на 10%. В связи с этим очень полезно вносить в почву осенью и зимой селитру или сульфат аммония. Из всего сказанного делаем важный практический вывод: не надо бояться осенью подкармливать деревья и кустарники азотными удобрениями. Они не повредят растениям, которые «обитают» на почвах, не отличающихся высоким плодородием. Однако подобная подкормка полезна только тем растениям, которые хорошо плодоносили в этом сезоне.

Немаловажное значение в за-



щите растений от низких температур имеют их адаптивные возможности. Так, в зимний период возрастают запасы веществ, защищающих растительный организм от холода: сахара, белки и липиды, являющиеся, по сути, криопротекторами или антифризами. Они-то и позволяют растению избежать или снизить последствия стрессовых ситуаций.

Укрывайте, господа, укрывайте

Импортные сорта земляники необходимо укрывать на зиму. Точных дат установки защиты нет, нужно ориентироваться по погоде: когда «грянуло» устойчивый заморозок, но до выпадения снега.

Какой материал выбрать для укрытия? Существует несколько вариантов, и каждый из них имеет достоинства и недостатки.

Солома

Грядки и междуурядья мульчируют слоем соломы высотой до 20 см, укрывая прикорневую зону куста. Достоинства метода: низкая стоимость, невысокая трудоемкость. Минусов больше: холодный влагоемкий материал, служит слабым снегодержателем, является причиной обледенения после оттепелей, преет ранней весной. Слежавшаяся солома – причина подпревания корней, гнили сердечка, развития грибковых болезней. А главное, если ее не убрать, задерживает плодоношение вплоть до двух недель, препятствуя прогреванию грунта. Кроме того, солома – пристанище грызунов.

Опилки

Они используются как дополнительный утепляющий материал под слоем агротекстиля. Из достоинств: невысокая цена, простота укрытия. Из минусов: опилки хвойных подкисляют грунт, вызывают дефицит азота – его поглощают гнилостные бактерии во время перепревания. Опилки влагоемки, обледеневают, снег на них тает медленно.

Еловый лапник

Классика жанра для дачников: проще простого прикрыть грядки хорошодерживающим снег материалом. Жесткий лапник не преет, не слеживается, не задерживает прогрев почвы весной, его просто сгрести по весне. Из минусов – хвоя подкисляет грунт. А еще этот метод не для крупных плантаций: не напасешься лапника.

Листовой опад, стебли малины и другие

Грядка не компостная куча: не места там опаду и прочим послеворочным остаткам. Но у садовода ничего не пропадет: в ход идут опавшие листья, стебли малины, ботва убранных с поля перца и томатов, кукурузные стебли. Все эти материалы не подходят, за исключе-

нием кукурузы, которая служит прослойкой при укрытии агротканью, хороша в междуурядьях.

Малина – пристанище болезней и спор грибковых, как и ботва овощных культур: у многих общие с земляникой болезни, вредители.

В опаде же зимуют вредители, а слежавшийся и перепревший, он с трудом удаляется с грядок. Да и эффективность его под вопросом: быстро уминается, плохо задерживает снег, имеет низкую теплопроводность.

Агрополокно

Лучший из вариантов – лутрасил, спанбонд и прочий агротекстиль. Это эффективная защита растений, грунта от промерзания за счет удержания тепла и образующейся «подушки» воздуха. Не слеживается, не преет, пропускает воздух. Весной при необходимости его просто снимать для проветривания и снова накидывать при возвратных заморозках. Пожалуй, единственный минус – цена. Довод для экономящих: пропавшие за зиму саженцы, борьба с болезнями, вредителями дорого стоят.

К саженцам с любовью и бережностью

Как подготовить к зимовке саженцы плодовых, посаженные этой осенью? Как правило садоводы впадают в две противоположные крайности: либо совсем не заботятся об их зимовке, либо наворачивают вокруг них настоящие замки, аистина как всегда где-то посередине.

Есть много способов защиты саженцев. Рассказываем о двух, на наш взгляд, самых легких и успешных. Первое: купите укрывной материал, лучше шестидесятку. Нарежьте его на ленты шириной 10–15 см, зашнурьте штамб и скелетные веточки (не туго!). Так как деревья совсем молоденькие, можете, бинтуя, слегка прижать эти веточки к центральному проводнику и так оставить до весны. Это было бы хорошо во всех отношениях и в первую очередь тем, что свежевысаженные саженцы нуждаются в дополнительной защите не только от зайцев и мышей, но и для того, чтобы не высохнуть на морозном ветру (это основная причина их гибели). Весной эти ленты-бинты можно постирать, высушить и сложить до осени. Когда саженцы чуть подрастут, можно использовать другой способ защиты от грызунов.

Нужно купить сетку шириной по высоте штамба будущего дерева (об этом поговорим чуть позже), нарезать на нужную ширину (чтобы обхватить штамб, оставив приличный запас, так как ствол будет утолщаться) и как заборчиком обернуть сеткой штамб, закрепив сбоку проволокой. Эту сетку можно не убирать годами, мешать дереву она не будет, а от мышей и зайцев и даже от ожогов защитит. Универсальная, долгоиграющая и симпатичная защита! Когда она станет штамбу тесноватой, ее надо немедленно убрать и, если есть необходимость, соорудить новую более просторную. Или вообще ничем не защищать: штамб к этому времени станет достаточно

взрослым.

А теперь о высоте штамба. Многие делают его довольно высоким, чтобы можно было потом ходить под деревом, ухаживать, собирать яблоки и т. д. Это понятно. Но многие селекционеры категорически против высоких штамбов, так как в этом случае велика вероятность их подмерзаний и ожогов. Самая оптимальная высота – до 60 см.

Колонновидные яблони – это еще один риск для новичков: за ними трудно ухаживать, чтобы сохранить эти самые колонны. Любое подмерзание веток, особенно центрального проводника, приводит к тому, что сам принцип колонны пропадает, получается этакая лохматая метелка! Колонна – это просто интересно и все! Да, они пло-



доносят диковинно: облепив ствол. Да, плоды кажутся крупными для таких малышей. Да, начинается плодоношение очень рано! Ну и что же? Урожай в общем небольшой (обычная яблоня и даже полукарлик дадут несравненно больше яблок). И, рано заплодоносив, деревца так же быстро состарятся, прожив в саду не больше 15–20 лет. Самое главное – надо умудриться купить колонны на морозоустойчивом подвое, а это для нас пока не такое частое явление.

Ну и последнее – прикоп!

Случилось так, что уже поздняя осень, а вы разжились саженцами. Как же лучше поступить? Посадить саженцы кое-как, в неподготовленные ямы поздно осенью или все-таки подготовить почву (недели две с положительными температурами нам обещают) и посадить их весной, но уже на хорошо подготовленное место? Конечно же второе!

Сооружаем прикоп

Для прикопа нужна траншея. Самое сложное – найти для нее место. В саду не так много уголков, которые не жаль «украсить» окопами. Можно использовать грядки из-под овощей. Весной, посадив плодовые, вы еще успеете их разровнять и засеять. Другой вариант – сделать прикоп там, где планируется посадка одного из деревьев (весной траншею легко будет переделать в посадочную яму). Место должно быть сухим – это обязательное условие.

Глубина траншеи стандартная – 50 см, а длину и ширину выбирают в зависимости от того, сколько саженцев планируется приобрести. Рассчитывайте так, что каждый саженец займет 15–20 см длины. Если есть возможность, желательно прибавить к расчетной длине траншеи примерно 20 см, не закладывая

на «лишний» отрезок саженцев. Весной на таком контрольном отрезке будет удобно проводить, отаяла ли почва, без риска повредить деревца. Траншею ориентируют в длину по линии восток-запад (желательно, чтобы отклонение от этой линии не превышало 15–20°). Северный край траншеи делают отвесным, а южный – наклонным, под углом 45°. При выкопке выбрасывают землю на северную сторону траншеи.

В вынутую почву, если она тяжелая, добавляют торф и песок и хорошо перемешивают: при благоприятных условиях саженцы в прикопе осенью начинают отращивать молодые корешки, и риск повредить их при выкопке из легкого субстрата меньше.

Укладываем саженцы

Купленные саженцы лучше отвезти в прикоп сразу же, а не хранить в квартире или гараже. Дальше действуйте в следующем порядке.

Обрежьте все листья с веток, если они есть (по правилам это должны сделать еще в питомнике, до того, как саженцы поступят в продажу).

Поставьте саженцы в воду на 3–5 часов. Можно полностью погрузить их в бочку для полива в вертикальном положении. Для этого сделайте из них рыхлую «вязанку» и привяжите к ней груз. Не забудьте обмотать бечевкой или тканью кроны, чтобы ветви не топоршились и не обламывались, когда вы будете вынимать растения из бочки. Вода должна быть чистой – никаких удобрений и стимуляторов!

Достав саженцы, осмотрите их корни. Обрежьте все наросты, поломанные корни, «размочленные» кончики.

Разложите саженцы, прислонив их стволики к наклонному краю траншеи. Корни должны «смотреть» на север, а верхушки – на юг. В таком положении побеги лучше всего защищены и от северного ветра, и от солнечных ожогов. У ветвистых саженцев кроны желательно связать, но сильно не стягивать.

Расправьте корни растений вдоль наклонного края траншеи, чтобы при засыпке вокруг них образовалось как можно меньше пустот.

Засыпьте нижнюю часть траншеи слоем земли примерно 20 см, хорошо пролейте и, когда вода сойдет, насыпьте еще сверху небольшой слой сухой земли. В таком виде оставьте прикоп до заморозков.

Не забудьте разложить по участку, особенно вокруг прикопа, отравленные приманки для грызунов. Их нужно будет время от времени проверять и обновлять съеденные, пока не выпадет снег.

Когда температура по ночам начинает устойчиво опускаться до отрицательных значений, пора заканчивать работу. Прикоп полностью засыпают землей, слегка проливая слои для уплотнения, и формируют над ним пологий холмик – чтобы весной талая вода не пошла в траншею. Торчащие над землей кроны саженцев желательно переложить ветвями колючих кустарников от зайцев.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

Реклама.



Украли у школы тепло

Два года назад в с. Каменка Кузнецкого района была закрыта школа по причине малочисленности учеников (10 детей в ней обучалось в 2016 – 2017 учебном году) и низкого уровня преподавания дисциплин. Аварийное состояние здания, вероятно, тоже сыграло роль в принятии решения о ликвидации школы. Тем не менее о полной ликвидации – сносе – вопрос не поднимался. Огороженное здание стояло себе, пустовало... и привлекло к себе людей, до чужого добра жадных.

Этой осенью из здания недействующей школы неизвестные граждане похитили 35 радиаторов отопления. Об этом сотрудникам ОМВД Кузнецкого района сообщил представитель администрации Яснополянского сельсовета, подав заявление о краже.



Вилы!

Дачники сезон завершили, пришла очередь дачных воришек сбить урожай. В полицию Кузнецкого района обратилась с заявлением о краже 66-летняя гражданка. Она сообщила, что в садоводческом товариществе «Садовка» возле села Алексеевка неизвестный из её незапертого контейнера, расположенного на территории дачного участка, похитил двери и садовый инвентарь: мотыгу, вилы и грабли. Кроме того, злоумышленник забрал с дачного участка две металлические бочки емкостью 180 литров и пятнадцать металлических дуг длиной 2 метра каждая.

На место происшествия выехала следственно-оперативная группа. Сотрудники уголовного

расследования установили причастность к совершению преступления 30-летнего жителя села Ульяновка, привлекавшегося к уголовной ответственности.

Также оперативники выяснили, что подозреваемый причастен к аналогичному преступлению на территории того же садового товарищества. Он признался в содеянном.

По фактам краж возбуждены уголовные дела по признакам преступления, предусмотренного статьей 158 УК РФ, санкция которой предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(по информации пресс-службы УМВД по Пензенской области).

Темно. Холодно. Страшно

(Окончание.)

Начало на стр. 1)

За однокомнатной квартирой приглядывает её сестра... Ну, как приглядывает... сдаёт помещение посуточно. «Кратковременные постояльцы» ни в чём себя не ограничивают: пьют, орут, дымят, гуляют цепным табором... И так почти каждую ночь.

«Мы месяцами не спим. Так людей только в гестапо мучили», – жаловались мэру пенсионерки... А в полицию они много раз обращались. И сотрудники каждый раз приезжали, порядок наводили... до следующего раза, который не заставлял себя ждать. С сестрой собственницы квартиры мученики разговаривать пытались. Бесполезно. Она уверенно заявила, что в её (почти в её) квартире она (или её гости) могут делать всё, что им нравится. А если соседям что-то не нравится, это их проблемы.

Сергей Златогорский заметил, что у полиции в подобной ситуации полномочий больше, чем у работников администрации. Глава порекомендовал жителям искать защиту у правоохранителей. Но и чиновники могут попробовать что-то сделать. Например помочь оформить заявление в налоговую инспекцию. Если квартира сдается в аренду (не важно, на какой срок), а соответствующий договор не заключается, то в незаконном предпринимательстве можно арендодателя обвинить.

Но даст ли это результат? Можно предположить, что «некрасивая квартира» станет «хорошой», если «обретёт» постоянно проживающего в ней собственника. Стабильности явно станет больше. Но нельзя же заставить человека заселиться в свою квартиру или продать её... Хотя почему нельзя? Работники администрации Кузнецка не рассказали жителям дома по ул. Маяковского о ещё одном очень действенном способе влияния на нерадивых собственников жилых помещений

в МКД. По закону, владельца жилья, не соблюдающего правила человеческого общежития, можно выселить.

10 лет назад в Свердловской области суд вынес беспрецедентное решение: он выселил из квартиры гражданина Зотова в наказание за любовь к громкой музыке. У себя дома диджей готовил клубные программы на профессиональной аппаратуре, соседи его творчество не оценили. Тем более что работать он предпочитал ночами. Заглушить мелодии не смогли ни регулярные визиты милиции, ни штрафы. За один год на диджея было оформлено 46 протоколов! 16 раз жильцы жаловались в городскую администрацию. В конце концов именно мэр и обратилась в суд с иском о прекращении права собственности гражданина Зотова на квартиру за систематическое нарушение прав и законных интересов соседей.

И суд вынес решение: иск администрации удовлетворить.

В 293-й статье Гражданского кодекса сказано, что, если собственник жилого помещения использует его не по назначению, систематически нарушает права и интересы соседей, орган местного самоуправления может предупредить собственника о необходимости устранить нарушения. Не устранил – суд по иску органа местного самоуправления вправе принять решение о продаже с публичных торгов такого жилого помещения. Вырученные деньги отдают бывшему хозяину квартиры за минусом расходов на исполнение судебного решения.

Не обижайте управленцев!

Пожалуй, впервые жители многоквартирных домов пришли на приём к главе администрации Кузнецка по поводу своих отношений с работниками управляющей организации и не жаловались на управляющую организацию

(УО), которая и оказывать качественно услуги не хочет, и уйти МКД под управление другой компании не даёт. Наоборот, жильцы просили мэра, чтобы он уговорил обиженного директора управляющей организации договор с собственниками не расторгнуть. Обиженный руководитель на приёме присутствовал и тут же объяснил, чем вызван пыль. Договор (впервые!) с собственниками помещений двух двухэтажек, расположенных на 833 км железной дороги, был заключен в сентябре 2019-го. К текущему ремонту весьма «потрёпанного» общего имущества организации обещала приступить в 4-м квартале текущего года. Однако некоторые жильцы, видимо, уставшие от всего текущего (в первую очередь от крыши), не успев ни разу управляющей организации заплатить, начали строчить жалобы в Госжилтехстройинспекцию. Дескать, манкирует УО своими обязанностями. Инспектора своё дело сделали: предписания выписали и даже штраф на организацию наложили. После этого расхотелось как-то управленцам иметь договорные отношения с жителями невыгодных (чего уж скрывать) домов: здания на честном слове держатся, следовательно, работы много; квартир в домах мало, следовательно, денег за обслуживание и ремонт поступает мало. А тут ещё и кляузы, следовательно, штрафы. Вывод? Вывод напрашивается сам. Но и пришедшие на приём старшие по домам попросили директора УО с осуществлением вывода (то есть расторжением договора) повременить. Сказали, что проведут разъяснительную работу среди соседей. И глава администрации Кузнецка словечко за жильцов МКД замолвил, одновременно призвав собственников не обижать управляющие компании понапрасну.

Екатерина НУШТАЕВА.

Прокуратура обучает

В рамках организованной прокуратурой г. Кузнецка акции «Правовая грамотность» помощник прокурора города Влада Паркина провела беседы с учениками старших классов гимназии №1 и школы №14 г. Кузнецка. В ходе мероприятия школьникам рассказали об их правах и обязанностях, нормах поведения в обществе, в том числе в образовательных учреждениях. Ребята узнали о юридической ответственности несовершеннолетних за совершение различных деяний. Работник прокуратуры поделилась с ними информацией о некоторых особенностях работы органов прокуратуры по защите прав граждан, в том числе несовершеннолетних, о методах поддержания правопорядка и законности в государстве, повышения правовой культуры населения. На примерах прокурорской и судебной практики подросткам была разъяснена необходимость соблюдения общественного порядка, уважения прав иных лиц, ведения здорового образа жизни. Школьников призвали руководствоваться в своих действиях нормами закона и морали.

Представитель прокуратуры ответила на вопросы аудитории по различным темам, разъяснила порядок реализации права на обращение в органы прокуратуры.

Мероприятия по разъяснению законодательства в сфере безопасности дорожного движения, профилактики потребления алкоголя и табакокурения в рамках акции «Правовая грамотность» планируется провести во всех образовательных учреждениях города Кузнецка.

По информации прокуратуры г. Кузнецка.



Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская обл., г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Тел./факс: 7-63-00. E-mail: red@gazeta.ru

Прием граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает читателей о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты». Материалы в рубриках «Человек для города» и «Бизнес и общество» публикуются на коммерческой основе.

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактическое – в 15.30. Заказ №306. Тираж 2700 экз. Подписные индексы: 400, 410. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Рег. номер ПИ № 7-1785.

53000
экз. общий
тираж